

СОДЕЙСТВИЕ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА В ОБЛАСТИ ТОРГОВЛИ

Содействие Процессу
Присоединения
Узбекистана к ВТО

Добро пожаловать в двенадцатый выпуск нашего информационного бюллетеня!

Мы рады представить вашему вниманию двенадцатый выпуск Информационного бюллетеня, посвященного проекту [Европейского союза](#) (ЕС) «[Содействие процессу присоединения Узбекистана к ВТО](#)», который реализуется [Международным торговым центром](#) (МТЦ). Это проект был инициирован с целью оказания поддержки присоединению Узбекистана ко [Всемирной Торговой Организации](#) (ВТО) и направлен на содействие экономическому развитию страны посредством ее интеграции в мировую экономику.

В данном выпуске основное внимание уделяется техническому содействию, оказанному Узбекистану в период с июля по сентябрь 2023 года. Одним из важных событий в этом квартале стало оказание содействия Узбекистану в составлении перечня обязательств по тарифным позициям для товаров с учетом обеспечения баланса между интересами страны и запросами членов ВТО. Еще одним важным событием стало содействие в области соблюдения санитарных и фитосанитарных норм (СФС): был рассмотрен нормативно-правовой документ по созданию структур, ответственных за вопросы СФС, и было предложено провести тренинг для должностных лиц по вопросам создания и функционирования Национального уведомительного органа и Национального справочного центра по СФС.

В этом квартале также было оказано содействие в зачислении государственного служащего на магистерскую программу по Международному праву и экономике в Институте мировой торговли в Берне. Кроме того, в рамках проекта была завершена серия семинаров по вопросам ВТО в сфере сельского хозяйства для представителей частного сектора в регионах страны.

Данная публикация также доступна на английском и узбекском языках.

Более подробная информация о нашем Проекте доступна на наших сайтах на [английском](#), [русском](#) и [узбекском](#) языках.

По всем вопросам просим обращаться по электронной почте:
WTOAccessionUZB@intracen.org

Оставайтесь на связи: #WTOAccessionUZB

Приятного чтения!



ПРИМЕЧАНИЕ от нашей команды:

Kindly note that you have been included in the mailing list of our newsletter following your participation to one of our events. If you wish to unsubscribe, you can do so [here](#).

Обращаем внимание, что вы были включены в список нашей новостной рассылки по итогам участия в одном из наших мероприятий. Если вы хотите отказаться от рассылки, пожалуйста, пройдите по этой [ссылке](#).

Сиз ахборотнома почта рўйхатимизга бизнинг тадбирлар бирида иштирок этганлигиз натижасида киритилганлигизни эслатиб ўтамиз. Ушбу обунани бекор қилмоқчи бўлсангиз, келтирилган [хавола](#) орқали уни рад қилишингиз мумкин.

ПОДРОБНЕЕ

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА: ХОД И ДОСТИЖЕНИЯ

Проект направлен на достижение ряда заданных целей:

	Правительство Узбекистана будет лучше осведомлено о подготовке документов и выработке своих переговорных позиций в соответствии с требованиями процесса присоединения к ВТО
	Исполнительная и законодательная ветви власти будут лучше информированы о разработке отдельных отраслевых законов и нормативно-правовых актов (НПА), необходимых в соответствии с новыми международными обязательствами Узбекистана
	Будет повышена осведомленность государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах организации
	Узбекистан повысит свою готовность к соблюдению правил ВТО , в частности в отношении Соглашений ВТО по СФС/ТБТ и об упрощении процедур торговли
	Работа МТЦ будет способствовать повышению осведомленности бизнес-сектора, включая ассоциации женщин-предпринимателей, о процессе присоединения к ВТО и его преимуществах

Для полного и четкого представления о ходе реализации проекта и достигнутых результатах итоги прошедшего квартала рассматриваются в разрезе пяти целей проекта:

ЦЕЛЬ № 1

Содействие в выработке обоснованной переговорной позиции и подготовке соответствующих документов, необходимых для прохождения процесса присоединения к ВТО

В процессе присоединения к [ВТО](#) в центре переговоров находятся действующие торгово-экономические законы и политика присоединяющейся страны, на основе которых устанавливаются условия членства. Эти переговоры проходят в рамках заседаний Рабочей группы, и проект содействует Узбекистану в подготовке к этому процессу многосторонних переговоров. В течение прошлого квартала в рамках проекта была оказана помощь в подготовке и рассмотрении ответов на вопросы, поставленные на 6-ом заседании Рабочей группы, которые лягут в основу переговоров во время проведения 7-го заседания Рабочей группы. В этом квартале был инициирован процесс оказания содействия Узбекистану в составлении перечня обязательств по товарам для установления тарифов, которые будут взиматься с импортируемых товаров после присоединения страны к ВТО.

В рамках проекта также оказываются консультативные услуги по вопросам ведения переговоров в области сельского хозяйства и торговли услугами. На основе оценки подходов соответствующих сопоставимых стран на переговорах ВТОрабатываются рекомендации относительно подходящей переговорной позиции, которую Узбекистан может занять при ведении переговоров в этих областях.

ЦЕЛЬ № 2

Укрепление потенциала для разработки отраслевых законов и нормативных актов с целью приведения национальной торговой политики Узбекистана в соответствие с требованиями для вступления в ВТО

Для присоединения к ВТО страна также обязана обеспечить соответствие действующего национального законодательства требованиям соглашений ВТО. В рамках проекта оказывается содействие в пересмотре национального законодательства Узбекистана, чтобы тем самым способствовать выполнению этих требований для присоединения к ВТО. В течение прошлого квартала поступил запрос о проведении исследования для оценки положений, регулирующих доступ иностранных фирм на рынок Узбекистана, с особым акцентом на финансовый и страховой секторы. Объем и параметры этого исследования в настоящее время обсуждаются с бенефициарами.

ЦЕЛЬ № 3

Повышение осведомленности государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах Организации

Для повышения уровня знаний и осведомленности о правилах ВТО и их применений, в рамках проекта оказывается техническое содействие в повышении квалификации сотрудников государственных органов. С этой целью проект способствовал зачислению государственного служащего на магистерскую программу по Международному праву и экономике с 2023-2024 учебного года в Институте мировой торговли в Берне, Швейцария. Были также достигнуты договоренности о предоставлении ежемесячной стипендии, чтобы позволить этому государственному служащему участвовать в программе.

ЦЕЛЬ № 4

Укрепление национального институционального потенциала в области санитарных и фитосанитарных норм (СФС), технических барьеров в торговле (ТБТ) и упрощения процедур торговли в соответствии с требованиями ВТО

В течение прошлого квартала были продолжены работы по укреплению институтов в области ТБТ и СФС, а также наращиванию их потенциала и осведомленности от технических особенностях применения международных правил в этих сложных областях.

Создание Национального информационного центра, в котором будут размещаться Национальный уведомительный орган (НУО) и Национальный справочный центр по СФС (НСЦ), является обязательным шагом для обработки запросов, связанных с СФС, после присоединения Узбекистана к ВТО. Для способствования созданию этих координационных центров в течение прошлого квартала в рамках проекта был рассмотрен нормативно-правовой документ по созданию Национального информационного центра. Затем были представлены экспертное заключение и рекомендации, соответствующие передовой международной практике, для приведения этого нормативно-правового документа в соответствие с Соглашением ВТО по СФС. Кроме того, был проведен четырехдневный семинар по вопросам создания и функционирования НУО и НСЦ для 12 технических специалистов, внимание которых было также представлена новая платформа ВТО ePing, позволяющая осуществлять цифровое отслеживание мер СФС и ТБТ.

Также был повторно рассмотрен проект Закона о качестве и безопасности пищевых продуктов по просьбе Комитета санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья. Были проведены встречи между сотрудниками комитета и экспертами МТЦ с целью достижения оптимального результата по соблюдению требований ВТО, в которых также в разумной степени учитываются приоритеты страны. Для укрепления потенциала в этой области в рамках проекта была продолжена серия технических семинаров по ряду вопросов, связанных с ТБТ и СФС (подробнее см. в нашем [видеоматериале](#) и [статье](#)). В прошлом квартале с 31 июля по 4 августа 2023 года был проведен пятидневный семинар по вопросам Практики ЕС в области применения риск-ориентированных мер официального контроля плодоовощной продукции для экспертов Агентства по карантину и защите растений. Проект также способствовал участию в этом тренинге 12 инспекторов из регионов страны.



Участники экспертного семинара по вопросам СФС, посвященного Практике ЕС в области применения риск-ориентированных мер официального контроля плодоовощной продукции.

Фото: МТЦ

В области технических барьеров в торговле в период с июля по сентябрь 2023 года была проведена серия онлайн-тренингов по Международным стандартам, принятым и поддерживаемым отдельными международными органами по стандартизации. В течение квартала тренинги прошли по пяти запланированным модулям, которые охватывали такие аспекты, как: процесс разработки стандартов и способы их применения; преимущества стандартов; и анализ системы стандартизации, используемой Европейским союзом, одним из крупнейших экспортных рынков Узбекистана.

Вы также можете посмотреть наше видео ниже и прочесть нашу [статью](#) о предыдущих семинарах из этой серии тренингов по ТБТ.



Семинар по системе ТБТ, используемой ЕС

Фото: МТЦ

ЦЕЛЬ № 5

Повышение осведомленности заинтересованных сторон, включая ассоциации женщин, о присоединении страны к ВТО

Одной из ключевых целей проекта является повышение осведомленности представителей частного сектора о последствиях присоединения к ВТО и возможностях, которые могут возникнуть для бизнесменов в результате участия Узбекистана в мировой торговле.

В прошлом квартале завершилась серия семинаров по повышению осведомленности о правилах ВТО в области сельского хозяйства для представителей частного сектора, которые были организованы в различных регионах страны, при этом заключительные семинары были проведены в июле в Фергане, Андижане, Намангане, Навои, Бухаре и Ташкенте (см. полную историю по этой [ссылке](#)).

В семинарах, которые начали проводиться с января и были проведены в общей сложности в 13 регионах, приняли участие более 200 заинтересованных представителей частного сектора. На семинарах участникам также выдавались брошюры с информацией о присоединении к ВТО и правовой основе ВТО, переведенные на узбекский язык, чтобы они могли получить более глубокие знания об этой международной торговой организации и механизмах ее работы.



Заинтересованные представители частного сектора на семинаре по вопросам торговли сельско-хозяйственной продукцией в Навои, июль 2023 года

Фото: МТЦ

[**Читайте статьи на нашем сайте**](#)